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Fastelavns – familiegudstjeneste
Fastelavnssøndag er der familiegudstjeneste kl.14.00, 
hvor årets minikonfirmander også vil medvirke. Efterføl-
gende er der tøndeslagning og fastelavnsboller i sogne-
gården.

Fælles for Fredericia provsti

Ungdomsgudstjenester
Der er ungdomsgudstjenester søndag den 15. november 
kl. 16.00 i Lyng kirke ved sognepræst Susanne Knuds-
torp og søndag den 6. december, kl.19.00 i Sct. Michae-
lis kirke ved sognepræst Bjarne Hvid.

Kirkehøjskolen
Christianshus
Onsdag den 11. november:
kl. 10.15: Giv altid håbet den længste frist. 
Hospicepræst Lone Klok
kl.13.00: Den store forbarmelse.  
Sognepræst Mariane Sloth

Onsdag den 20. januar:
kl.10.15: Ankeret og ørnen. 
Professor Erik A. Nielsen
kl.13.00: Som i himlen 
Svensk film.

Onsdag den 24. februar:
kl.10.15: Håbet er her nu. 
Korshærspræst Bjarne Lenau Henriksen
kl.13.00: Håbets billeder. 
Fhv. sognepræst Lisbeth Smedegaard Andersen
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 Meddelelser 

Vikarierende sognepræst
I forbindelse med sognepræst Poul Papes sygeorlov er 
pastor Birgitte Svinth blevet ansat som fungerende sog-
nepræst ved Trinitatis kirke.  

Ny sognemedhjælper
Pr. 1. oktober har Menighedsrådet ansat Christina Peder-
sen som sognemedhjælper. Se samtaleportræt side 6.

Hybyhus
Tirsdag den 24. november kl.14.15: Birgitte Svinth
Søndag den 29. november kl. 14.00: Adventshygge
Torsdag den 24. december kl.10.00: Elli K. Foldager
Tirsdag den 26. januar kl. 14.15: Birgitte Svinth
Tirsdag den 23. februar kl.14.15: Elli K. Foldager     

Korshærsgudstjenester
Kirkens Korshær holder gudstjeneste i Trinitatis kirke
søndagene den 22. november, 27. december, 24. januar
og 28. februar kl.16.00. Før gudstjenesten serveres der
kaffe i Varmestuen kl.15.00, og samme sted serveres
der varm mad efter gudstjenesten. Se også side 5.

Sognecaféen
holder åbent sidste gang inden jul, torsdag den 10.  
december kl. 10.00, og åbner igen torsdag den 7. januar 
kl.10.00.
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 Eftermiddags-  og aftenmøder 
 i sognegården

Fredag den 6. november kl.14.30:
”Rytterkongen” Christian X – skurk eller helt ?
Højskolelærer Niels Ole Frederiksen, Middelfart, 
fortæller om kong Christian X, der med sine handlinger 
var tæt på at afsætte sig selv og at få afskaffet det dan-
ske monarki i 1920, men som under Anden Verdenskrig 
blev et nationalt samlingspunkt for den danske befolk-
ning.

Onsdag den 25. november kl.19.30:
”Lykke-Per”
Cand. theol. Birgitte Arendt, Haderslev, genfortæller 
Henrik Pontoppidans mesterroman om præstesønnen 
Peter Andreas Sidenius, der vil være verdenserobrer 
og bliver det – om end på en ganske anden måde end 
tilsigtet. 
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Fredag den 11. december kl.14.30:
Advents – og julemøde. Under dette traditionelle ad-
vents- og julemøde vil Vera Winther læse en julehisto-
rie. Desuden vil Børnekoret under ledelse af Svitlana 
Leonchuk synge nogle julesange. 
Mødedeltagerne vil også få lejlighed til at synge nogle 
af adventstidens og julens salmer. 

Fredag den 8. januar kl.14.30:
Kirkens Korshærs arbejde.
Korshærspræst Inge Pilegaard vil fortælle om Kirkens 
Korshærs arbejde, ikke bare på lokalplan, men også på 
landsplan.

Onsdag den 20. januar kl.19.30:
Pilgrimsvandring - kristendom for alle sanser.
Pastor Elisabeth Lidell, Århus, fortæller om, hvad der 
får folk til at tage på pilgrimsvandring. Det handler om 
opbrud fra tidens materialisme og selvoptagethed og om 
en søgen efter helt andre værdier: fællesskab med Gud, 
med hinanden og med skaberværket.

Fredag den 5. februar kl.14.30:
40 år som fotograf på Familie Journalen.
Fotograf  Karl Ravn fortæller om at være fotograf på 
Familie Journalen, som har medført mange oplevelser: 
Bl.a. rejser med den kongelige familie i Danmark og 
Grønland samt på statsbesøg i udlandet. Har desuden  
været på patrulje med Sirius, og besøgt Normandiet 
sammen med en dansker, der deltog i invasionen i 1944.
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Søndag den 7. februar kl.16.00:
Orgelkoncert.
Programmet består af musik af Robert Schumann, Max 
Reger og Otto Malling, som er hjemmehørende i den ro-
mantiske og senromantiske periode. Det er organist Niels 
Erik Aggesen, som sidder ved orglet, og som også under-
vejs fortæller om musikken.                                    N.E.A.

 Hyggekoret

Alle er velkomne til at deltage i Hyggekoret i Trinitatis 
Sognegård. Vi lærer at synge nogle af de nye melodier 
og sange fra Salmebogen og Højskolesangbogen, mindre 
gospelkorsatser, lidt nodekendskab – og at bruge vores 
stemmer rigtigt, når vi synger. Der bliver også mulighed 
for at deltage i ” De ni læsninger ” i Trinitatis kirke i 
december måned.
Hvis du vil bruge dine torsdag aftener hver anden uge til 
at være sammen med os er du meget velkommen.
Hyggekoret øver i lige uger torsdag kl. 19.00 – 20.30 i 
Trinitatis Sognegård.
                                                             Svitlana Leonchuk

  Øvrige arrangementer  

Litteratur i sognegården
Tirsdag den 24. november kl.19.30:
Julehyggeaften. Oplæsning af digte og små fortællinger.
Ved Bodil Borch, Gunhild Vestergaard og Gerda Nielsen.

Tirsdag den 26. januar kl.19.30:
Per Petterson: Jeg forbander tidens flod. I 1989, det år 
muren falder, følger vi Arvid Jansen, 37 år.
Hans mor har fået kræft og rejser til Danmark, hvor hun 
er født. Arvid følger efter for i følge eget udsagn at støtte 
hende. 
Birgit Olsen fortæller.

  Koncerter i kirken

Søndag den 29. november kl. 16.00:
Advents- og julekoncert.
De medvirkende er Pigekoret, dirigeret af organist Niels 
Erik Aggesen, og Børnekoret, dirigeret af organist Svit-
lana Leonchuk.
Pigekoret synger en lang række af de kendte advents- 
og julesalmer samt kormusik af Benjamin Britten, mens 
Børnekoret synger nogle julesange. Mellem korindsla-
gene spiller Niels Erik Aggesen orgelmusik til advents-
og juletiden. Endvidere får de fremmødte mulighed for 
at synge med på nogle fællessalmer.                                                               	
                                                                              N.E.A.

Lørdag den 12. december kl.16.00:
De ni læsninger.
Programmet er en vekselvirkning mellem oplæsning af 
tekststykker og musikindslag. 
Medvirkende: 150 korsangere fra Fredericia provsti, 
dirigeret af organist Jesper Mark Pedersen, Hannerup, 
og organist Jens Ole Jespersen, Sct. Michaelis og ved 
orglet sidder organist Birgitte Buur, Lyng og organist 
Niels Erik Aggesen, Trinitatis.                                                 
Desuden er der instrumentalindslag, hvor organist Bir-
gitte Krogsgaard Madsen, Erritsø og organist Dorthe Li-
etzen, Taulov medvirker på henholdsvis obo og klarinet.
Tekstlæsningerne foretages på skift af en række af prov-
stiets præster.                                                          N.E.A.

Tirsdag den 5. januar kl.19.00:
Helligtrekongerskoncert.
Programmet tager sit udgangspunkt i julen, men der vil 
også indgå andre korsatser, ligesom der mellem kor-
afdelingerne vil blive spillet orgelværker af bl. a. Max 
Reger. De medvirkende er Akademisk Kor, Århus under 
ledelse af dirigent Ole Faurschou. Ved orglet sidder 
organist Niels Erik Aggesen. Arrangement i samarbejde 
med Y´ Mens Club ”Landsoldaten”.                      N.E.A.        
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Vi tilbyder kaffe og madder. Bad og rent tøj. Vi hjælper 
med praktiske gøremål, tager kontakt til lægen, fami-
lien eller sagsbehandleren. Men vigtigst tilbyder vi et 
fællesskab, hvor man, når det lykkes, kan få lov til at 
være, som man er og også få lov til at være i fred. Vi 
har god tid til at sidde sammen ved et bord og lytte til 
stort og småt. Vi laver også opsøgende arbejde. 

På Varmestuen er vi en halvtidsmedarbejder, en flex-
medarbejder ( 12 timer om ugen ) og så er jeg ansat 
som halvtids korshærspræst. Derudover har vi ca. 10 
fantastisk gode frivillige. Hvis nogen har lyst til at blive 
frivillig, kan vi altid bruge en ekstra og man er velkom-
men til at komme på besøg i Varmestuen. 

Vi er økonomisk afhængig af gaver og alle pengene går 
direkte til hjælp til vores brugere. Derudover er vi så 
heldige, at Stellas Bageri hver dag giver os friskt brød 
og Slagteren på Axeltorv har givet os mængder af på-
læg, der er blevet tilovers fra pølseborde og andet godt.

Jeg glæder mig meget over vores nye sted. Jeg glæder 
mig til at lære sognet at kende, og til at arbejde sam-
men med de øvrige ansatte og menighedsrådet ved 
kirken. 

                                                 Inge Pilegaard
 Korshærspræst

Tirsdag den 23. februar kl.19.30:
Johannes Møllehave: Livsfangerne. En stadig aktuel 
bog om livstidsfanger, som har begået alvorlige for-
brydelser og må tage deres straf. Forfatteren beskriver 
nogle af de årsager, der efter hans mening kan findes 
bag enhver forbrydelse.
Inga Nielsen fortæller.

DSUK - kredsen
Sognegården:
Mandag den 9. november kl.19.30
Øster Voldgade:
Mandag den 14. december kl.15.00
Mandag den 11. januar kl.15.00
Mandag den 8. februar kl.15.00

Menighedsrådsmøder
Danmarksgade 61
Torsdag den 26. november kl.19.00
Torsdag 21. januar kl.19.00
Torsdag den 18. februar kl.19.00

 Kirkens Korshær i Trinitatis sogn 

Kirkens Korshærs Varmestue flyttet ind i præsteboligen 
i Danmarksgade 79.

Af samme grund er min stilling som korshærspræst i 
Fredericia overflyttet fra Michaelis til Trinitatis kirke. I 
sognet vil jeg dog ikke have andre forpligtelser end at 
betjene Kirkens Korshærs brugere. Vi holder korshær-
sgudstjeneste den 4. søndag i måneden kl.16.00. Det er 
en åben gudstjeneste, hvor alle er velkomne.

På Varmestuen kommer mellem 20 og 30 mennesker 
om dagen. Der kommer misbrugere, psykisk syge, 
hjemløse, ensomme og mennesker for hvem livet af den 
ene eller den anden grund er gået i stykker.  
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 Samtale med den nye sognemedhjælper 

Hvad har du været optaget af indtil nu?

De sidste 12 måneder har jeg været på barsel, men ellers 
har jeg arbejdet i en integreret institution med børn i 
alderen 0-6 år. Et arbejde jeg var meget glad for og som 
jeg lærte utroligt meget af. 

Hvorfor valgte du at blive sognemedhjælper?

Jeg valgte at blive sognemedhjælper, fordi det er et job 
med mange forskellige arbejdsområder, hvor jeg i sam-
arbejde med mine kollegaer vil komme i kontakt med 
sognets menighed og møde mange nye mennesker, men 
også et arbejde med administrative opgaver, som jeg 
skal håndtere alene. 

Er der noget, du særlig glæder dig til at tage fat på?

Jeg har talt med Elli Foldager om, hvordan vi også kan 
få børnefamilierne med i kirken og en af de ting, jeg vil 
starte op er babysalmesang; det glæder jeg mig rigtig 
meget til. Jeg har selv været på et hold i foråret med 
min yngste søn og han var meget glad for det. Jeg tror 
at musik betyder rigtig meget for børn - og voksne også 
selvfølgelig, og det er jo bevist, at den rigtige musik kan 
gøre underværker for mennesket. Og så er det jo aldrig 
for tidligt at begynde at synge.

Hvordan synes du, at en sognemedhjælper kan supplere 
præsterne?

Det kan være opgaver som har med babysalmesang at 
gøre, minikonfirmander, det opsøgende arbejde i forbin-
delse med julegudstjenesterne, eller i det hele taget bare 
det at være til stede i forbindelse med div. arrangemen-
ter, som bliver afholdt i kirken og sognegården. Jeg tror 
at præster har utroligt travlt og hvor meget de end kunne 
have lyst til at være med til det hele, så er de jo nødt til 

at holde fri en gang imellem. Her vil sognemedhjælpe-
ren kunne gå ind og tage den synlige rolle som repræ-
sentant for kirken. Og så tror jeg, at den rette sognemed-
hjælper vil være en god sparring for præsten.

Er du interesseret i musik?

Jeg er meget interesseret i musik. Jeg har sunget hele mit 
liv og har jo sunget i kirkens pigekor de sidste 10 år, og 
det er jeg rigtig glad for. Jeg har glædet mig meget til at 
komme tilbage til koret efter min barsel.  
                                                                                                                 

Lea Larsen
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Sognepræst ( kbf ) 
Poul Pape
Øster Voldgade 12,
tlf. 75 92 18 70, 
e-post: ppa@km.dk
træffes bedst kl. 11.30 - 
12.30 undtagen mandag

Sogne - og sygehuspræst
Elli Krog Foldager
Danmarksgade 61
tlf. i sognegården 75 92 36 40/
mobil 30 51 68 91
e-post: ekf@km.dk

Korshærspræst 
Inge Pilegaard Thomsen 
Danmarksgade 79
tlf. 30 31 59 60.
e-post: ipt@km.dk

Kirkekontoret
Kordegn
Inge Solveig Nissen
Danmarksgade 61,
tlf. 75 91 12 40
fax. 75 91 52 40
e-post: isn@km.dk
Kontortid:
Man. – tors. 9.00 – 13.00
tors. tillige 16.00 – 18.00
fre. 10.00 – 12.00 

Organist:
Niels Erik Aggesen
6. julivej 56,
tlf. i sognegården 
75 91 29 80
tlf. privat 75 92 02 09
e-post: nea@doks.dk

Kirkeværge:
Finn Aage Østergaard
Dalegade 13
tlf. 76 20 06 66
e-post: edel-finn@post.tele.dk

Formand for 
sognegårdsudvalget:
Jørgen Hviid
Johannevej 5 
tlf. 75 92 61 30
e-post: hviid@fam-hviid.dk

Hvor henvender man sig

Ved fødsler:
Henvendelse til kordegnekon-
toret. Forældre medbringer 
fødselsanmeldelsen samt 
dåbs- eller navneattester og, 
såfremt de er gift, også viel-
sesattest. Ugifte forældre kan 
få faderskabet registreret ved 
sammen med fødselsanmel-
delsen at aflevere en omsorgs- 
og ansvarserklæring.

Ved dåb:
Henvendelse til kordegne-
kontoret. Barnets navn samt 
faddernes navne og adresser 
oplyses til kordegnen.

Ved vielser:
Henvendelse til kordegne-
kontoret, hvor tidspunktet for 
vielsen aftales.

Ved dødsfald og bisættelser/ 
begravelser:
Henvendelse til en bede-
mandsforretning, som træffer 
aftale med den præst, der skal 
foretage den kirkelige hand-
ling. Man kan også henvende 
sig til kordegnekontoret.

Sognemedhjælper
Christina Pedersen
Danmarksgade 48
tlf. sognegården
tlf. privat 60 10 36 65
e-post: sognemedhj@trinitatis-
kirke.dk

Kirketjener, kirken:
Charlotte Rüsz
Spicavænget 6,
tlf. kirken 75 92 61 80
tlf. privat 75 92 31 01
 
Kirketjener, sognegården:
Annette Olander Poulsen
Søndergade 54, 
5500 Middelfart
tlf. sognegården 75 93 16 80
tlf. privat 20 97 26 36

Trinitatis sognegård
Danmarksgade 61,
tlf. 75 93 16 80

Hjemmesideadresse:
www.trinitatis-kirke.dk

Kirkegårdenes kontor
Vesterdalsvej 1 a,
tlf. 75 92 19 75                                             

Trinitatis kirkegård
Kirkegårdsassistent 
Ole Hougaard,
tlf. 75 91 26 88 / 40 28 39 43

Menighedsråd
Formand:
Birger Broch Møller,
Herslev Bygade 9
tlf. 75 94 50 88, 
e- post: 
bbm@profibermail.dk

November: 

1.   	 Alle Helgens dag: 
	 Matt. 5,1 – 12
      	 ”Saligprisningerne ”
      	 kl.10.00: Birgitte Svinth 	
	 og Elli K. Foldager 
      	 Inds.: Danske Sømands- og
      	 Udlandskirker
      	 kl.14.00: Elli K. Foldager
      	 Landsforeningen til støtte 	
	 ved Spædbarnsdød

6.   	 Eftermiddagsmøde kl.14.30*

8.   	 22.s.e.trin.: Matt. 18,21 – 35
      	 ”Den gældbundne tjener”
         kl.10.00: Elli K. Foldager
     	  Inds.: KFUM´s sociale 
	  arbejde
     	  Kirkefrokost

9.   	 DSUK-møde kl.19.30*
	
11. 	 Kirkehøjskole kl. 10.15 *

15.  	23.s.e.trin.: Matt. 22,15 – 22
      	 ”Skattens mønt”
       	kl.10.00: Birgitte Svinth
        Salmesangens søndag
        kl. 16.00: Ungdomsguds-
	 tjeneste i Lyng kirke *

22.  	Sidste s. e. trin.: Matt. 		
	 25,31 – 46
      	 ”Verdensdommen”
       	kl.10.00: Elli K. Foldager
       	kl.16.00: Korshærsgudstje	
	 neste. Inge Pilegaard     

24.  	Litteraturkreds i sognegården
	 kl.19.30*

25.  	Aftenmøde kl.19.30*

29.  	1.s. i advent: Luk. 4,16 – 30
       	”Jesus i Nazaret synagoge”
        kl.10.00: Birgitte Svinth
        Inds.: Trankebarfondet

29. 	 Advents- og julekoncert 	
	 kl.16.00*

                                                     Aktivitetskalender
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December: 

6.     2.s. i advent: Matt. 25,1 – 13
        ”De ti brudepiger”
        kl.10.00: Birgitte Svinth
        Inds.: Kirkeligt Samfunds arbejde
        i Sydslesvig
        kl.19.00 Ungdomsgudstjeneste i Sct. 
	 Michaelis *

11. 	 Advents- og julemøde kl.14.30*

12.   Musikgudstjeneste kl. 16.00*

13.   3.s. i advent: Luk. 1,67 – 80
        ”Zakarias´ lovsang”
        kl.10.00: Elli K. Foldager

14.  	DSUK- møde kl.15.00*

20.   4.s. i advent: Joh. 3,25 – 36
        ”Johannes´ vidnesbyrd”
	 kl.10.00: Birgitte Svínth

24. 	 Juleaften: Luk. 2,1 – 14
        ”Jesu fødsel”
        kl.14.30: Elli K. Foldager
        kl.16.00: Birgitte Svinth
        Inds.: Børnesagens Fællesråd

25. 	 Juledag: Joh. 1,1 – 14
        ”I begyndelsen var Ordet”
        kl. 10.00: Birgitte Svinth
        Inds.: Børnesagens Fællesråd

26.   Sct. Stefansdag/ 2. juledag
        Matt. 10,32 – 42
        ”At efterfølge vor Herre Jesus”

        Inds.: Dansk Europamission

27.   Julesøndag: Matt. 2,13 – 23
     	 ”Flugten til Ægypten”
         kl.10.00: Elli K. Foldager
         kl.16.00: Korshærsgudstjeneste
                        Inge Pilegaard

Januar: 

1.      Nytårsdag: Matt. 6,5 – 13
         ”Fadervor”
         kl.16.00: Elli K. Foldager
         Inds.: Bibelselskabet

3.      Helligtrekongers søndag:
	  Joh. 8,12 – 20
         ”Jeg er verdens lys”
         kl.10.00: Birgitte Svinth

5.      Helligtrekongerskoncert kl.19.00*

8.      Eftermiddagsmøde kl.14.30*

10.    1.s. e. Helligtrekonger:
         Mark. 10,13 – 16
         ”Jesus og de små børn”
         kl.10.00: Elli K. Foldager

11.    DSUK-møde kl.15.00*

17.    2.s. e. Helligtrekonger: Joh. 4,5 – 26
         ”Den samaritanske kvinde”
         kl.10.00: Birgitte Svinth

20.    Kirkehøjskole kl.10.15*

20.    Aftenmøde kl.19.30*

24.    Sidste s. Helligtrekonger:
	  Joh. 12,23 – 33
         ”Hvedekornet”
         kl.10.00: Elli K. Foldager
         Inds.: Kirkens Korshær
         Kirkefrokost 
         kl.16.00: Korshærsgudstjeneste
                         Inge Pilegaard

26.   Litteraturkreds i sognegården 
	 kl. 19.30*

31.    Søndag Septuagesima:
	  Matt. 25,14 – 30
         ”De betroede talenter”
          kl.10.00: Birgitte Svinth

Februar: 

5. 	 Eftermiddagsmøde kl.14.30*

7.     Søndag sexagesima: Mark. 4,26 – 32
        ”Sædemanden”
        kl.10.00: Elli K. Foldager

7.     Orgelkoncert kl. 16.00*

8.     DSUK-møde kl.15.00*

14.   Fastelavn: Luk. 18,31 – 43
        ”Den blinde ved Jeriko”
   	 kl.10.00: Birgitte Svinth
        Inds.: Søndagsskolerne i Danmark
        kl.14.00: Familiegudstjeneste. *
                         Elli K. Foldager

21.  	1.s. i fasten: Luk. 22,24 – 32
        ”Om at være den største”
        kl.10.00: Birgitte Svinth 

23.  	Litteratur i sognegården kl.19.30 *

24.  	Kirkehøjskole kl. 10.15*

28.  	2. s. i fasten: Mark. 9,14 – 29
        ”Den epileptiske dreng”
        kl.10.00: Elli K. Foldager
        Inds.. KFUM´s Soldatermission
        kl.16.00: Korshærsgudstjeneste
                        Inge Pilegaard  

Marts: 

7. 	 3. s. i fasten: Joh. 8,42 – 51
        ”Løgnens fader”
        kl.14.00: Karen Tikjøb
        Fælles gudstjeneste
       

*   	 Se omtale inde i bladet.

Kirkebladet udgives af Trinitatis sogns 
menighedsråd.
Redaktionsudvalget består af Lea Larsen, 
Ruth Wagnholt, Elli K. Foldager og 
Poul Pape (ansvarshavende).

Forsidefoto: Julenat.
                      Mosaikrude i Trinitatis kirke. 

Gudstjenester - Koncerter - Møder i kirke, sognegård og præstebolig             

        kl.16.00: Elli K. Foldager


